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Ήταν ένας γάιδαρος
Ζωγραφική: Ο γάιδαρος έχει συνήθως γκριζωπό ή καφετί χρώμα, ενώ η μουσούδα του, η κοιλιά 
του, το κάτω μέρος του λαιμού του και τα πόδια του είναι συχνά πιο ανοιχτόχρωμα.

Συζήτηση: Ο γάιδαρος παλιά ήταν ένα πολύ σημαντικό μέσο μεταφοράς. Αν και δεν μπορεί να 
τρέξει τόσο γρήγορα όσο το άλογο, έχει μεγαλύτερες αντοχές. Μπορεί π.χ. να κουβαλήσει βαρύτερα 
φορτία και τα καταφέρνει καλύτερα σε δύσβατες περιοχές και στη μεγάλη ζέστη.

Ο γάιδαρος έχει μεγάλα αυτιά για διάφορους λόγους. Τον βοηθάνε μεταξύ άλλων να δροσίζεται 
καλύτερα σε πολύ θερμά κλίματα (όπως στις ερήμους της Αφρικής, από τις οποίες προέρχεται), μα 
και να ακούει τα γκαρίσματα άλλων γάιδαρων από απόσταση μέχρι και 100 χιλιομέτρων!

Μια διαδεδομένη πεποίθηση είναι πως ο γάιδαρος είναι πολύ πεισματάρης και ξεροκέφαλος. Η 
αλήθεια είναι πως είναι πολύ έξυπνος, μα και προσεκτικός. Αν νιώσει πως μια κατάσταση μπορεί 
να κρύβει κινδύνους, σταματά να περπατά και αρνείται να προχωρήσει. 

Οι φυσικοί εχθροί του είναι ο λύκος, η αλεπού και το λιοντάρι.

Κίνηση-Παιχνίδι: Ο πεισματάρης γάιδαρος 

Υλικά: 1 παλιό σεντόνι

Τράβηξε μια ευθεία γραμμή στο χώμα για να χαράξεις τα όριά σου και στάσου πίσω της. Τύλιξε ένα 
παλιό σεντόνι μια φορά γύρω από το στήθος σου και φέρε τις δύο άκρες μπροστά, σαν να έδενες 
ένα ζωνάρι.

 Ένα δεύτερο παιδί πρέπει τώρα να σταθεί μπροστά σου και να κρατήσει τις δύο άκρες του 
σεντονιού με το δυνατό του χέρι.

Λύγισε τα γόνατά σου, άνοιξε λίγο τα πόδια και τοποθέτησε το ένα πόδι πιο μπροστά από το 
άλλο. 

Πες τώρα στο άλλο παιδί να σε τραβήξει με όλη του τη δύναμη και να προσπαθήσει να σε φέρει 
στην άλλη μεριά της γραμμής με ένα μόνο τράβηγμα.

Μπορεί να δοκιμάσει 10 φορές.

Αλλάξτε τώρα ρόλους και δοκίμασε εσύ τη δύναμή σου στο τράβηγμα και το άλλο παιδί την 
αντοχή του.

Προσπάθησε να βρεις την καλύτερη και πιο σταθερή στάση και στους δύο ρόλους.

Όποιος καταφέρει να τραβήξει τον άλλον μπροστά από τη γραμμή τις περισσότερες φορές 
κερδίζει.
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Πείραμα: Γαϊδουρινά αυτιά

Υλικά: 1 χαρτόνι ή 1 χοντρή κόλλα χαρτί, κολλητική ταινία

Τύλιξε ένα χαρτόνι ή μια χοντρή κόλλα χαρτί σε σχήμα χωνιού. Μη σφίξεις την κλειστή πλευρά 
πολύ, αλλά φρόντισε να παραμείνει μια μικρή τρύπα ανοιχτή. Κόλλησε το χωνί που έφτιαξες με 
την κολλητική ταινία, ώστε να μην ξεδιπλώσει.

Τώρα τοποθέτησε την πλευρά με τη μικρή τρύπα στο αυτί σου και αφουγκράσου τους ήχους 
γύρω σου. 

Τι παρατηρείς; Τι σχέση έχει το μέγεθος των αυτιών του γαϊδάρου με την εξαιρετική ακοή 
του;
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